Examen de Fundamentos de Computadoresy L enguajes
Examen Final. Junio 2003

Cuestiones (5 cuestiones, 5 puntos en total)

1) Escribir un fragmento de programa que hagalo siguiente
» Declara una variable entera [lamada my amacena en ella el maximo entre 10 y
otravariable que ya existe, [lamadan
» Declaray creaun array de mnumeros reales
* Inicidlizatodaslas casillas del array a valor - 1. 0.

2) Crear una clase para almacenar un triangulo, guardando sus tres lados (a, b, y ¢) en
campos privados. La clase tendra los siguientes métodos, en |0s que no es preciso tratar
ni detectar posibles errores.

 constructor: debera admitir como parametros 3 nUmeros reales que representan |os
lados del triangulo, y amacenarlos en los campos del objeto.

» método que retorna el areadel triangulo segun laexpresion siguiente, enlaquep es
lamitad del perimetro:

4 = Jdpp-a)(p-b)(p—c)

3) Describir mediante pseudocddigo € siguiente algoritmo definido en lenguaje natural :

" Se dispone de una matriz cuadrada de nimeros reales de tamafio n X n y se desea hacer
un método paraintercambiar lafilai por lafilaj . Lamatriz, m asi como losvaloresn, i ,
y j son pardmetros del método. EI método recorre en un lazo desde 0 hasta n- 1 las
diferentes columnas de la matriz. Para cada columnak, guarda el elemento delafilai en
una variable temporal, copia el elemento de lafilaj enlafilai, y copia la variable
temporal en el elemento delafilaj ."

¢Cudl es su tiempo de gecucién en notacion O(n)?

4) Se dispone de una clase denominada Pol i gono con un método para calcular su area, y
otro para borrar los datos del poligono, y que presentan la siguiente interfaz:

public double area() throws AristasSol apadas, FueraRango {...}
public void borrar() {...}

donde Ari st asSol apadas y Fuer aRango son dos excepciones declaradas dentro de
laclase Pol i gono.

Se pide escribir un fragmento de programa gque haga lo siguiente con €l poligono p ya
creado:
e Mostrar el &readel poligono en lapantalla
* S selanza Ari st asSol apadas, poner en pantalla e mensgje "Las aristas se
solapan”
* Si selanzaFuer aRango, llamar al método bor r ar
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5) Indicar cudles de las siguientes expresiones son incorrectas en Java, de acuerdo con las
reglas de construccion de expresiones y de compatibilidad de tipos. Razonar las
respuestas. No considerar posibles errores debidos a variables sin inicializar.

int i,j,Kk;
doubl e x,v, z;

int[] lista= new int[10];
doubl e vec = new doubl e[ 3] ;

i =0*6;

x=0. 0;

j =1.0;

k*2=j ;

zZ=i +2;

x=j 1 k;

lista[i]=x;

vec[ 2] =1. 0Oe6+l i sta[ 0] ;
k++;

lista[2] +j=lista[6];
vec[ x] =i ;
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Examen de Fundamentos de Computadoresy L enguajes
Examen Final. Junio 2003

Problema (5 puntos)

Se dispone de una clase llamada Tanque ya implementada que representa un tanque gque
contiene liguido. Cada tanque tiene una valvula de apertura variable para verter ese liquido, y
un sensor del nivel del liquido. La clase responde a la siguiente especificacion, en la que la
funcién de cada método se describe mediante un comentario de documentacion:

public class Tanque {

[** Constructor que crea el tanque y | e pone su nonbre y el nivel maxino */
public Tanque(String nonbre, double maxinmo) {...}

/** Retorna el nonbre del tanque */
public String nonmbre() {...}

/** Retorna el nivel nmaxino del tanque */
public doubl e nivel Maxino() {...}

/** Retorna el nivel actual de |iquido del tanque */
public double nivel () {}

/** Pone | a véalvula al val or de apertura indicado por porcentaje

Si detecta que la valcula esta atascada | anza At ascada

Si el porcentaje esta fuera del rango [0, 100], |anza FueraRango */
public voi d ponVal vul a (doubl e porcentaje) throws Atascada, FueraRango {...}

/** Retorna el valor actual de apertura de |a valvula del tanque */
public doubl e aperturaVal vula() throws Atascada {}

}
Las excepciones At ascada y Fuer aRango estén declaradas en clases independientes.

Se pide hacer unanuevaclase, llamadaSi st enmaMezcl a que permite gestionar varios tanques,
para conseguir un sistema en el que se puedan mezclar liquidos en diferentes proporciones, en
una plantaindustrial. La clase debera responder ala siguiente interfaz:
public class SistemaMezcla {

public SistemaMezcla (int maxTanques) {...}

public void anadeTanque (Tanque t) throws Denasiados {}

public void nodificaApertura (String nonbreTanque, double apertura)
throws Atascada, NoEncontrado

{...}

public void infornme() {...}

}
L a clase debera contener dos campos privados:
e tanque: Seraun array de objetos de la clase Tanque

* num Seraun entero para almacenar el nUmero de tanques contenidos actualmente en €l
sistema; inicialmente valdra cero

Asimismo, debera contener |os métodos definidos en lainterfaz, que deberén hacer 1o siguiente:
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e constructor: Debe crear € array tanque con un nimero de elementos igua a
maxTanques; observar que de las casillas de este array solo se utilizardn las num
primeras casillas; ademas, debe poner numa valor cero.

e anadeTanque: Si num es igual a maximo numero de tanques lanzar la excepcion
Denmasi ados. S no, incrementar numen una unidad y hacer que la casilla num 1 del
array t anque seaigual al tanquet .

* nodi fi caApert ur a: Deberealizar |os siguientes pasos:

» En primer lugar debe buscar entre los tanques almacenados en € array t anque
aguel cuyo nombre coincide con nonbr eTanque. Si no lo encuentra, lanza la
excepcion NoEncont r ado. Si lo encuentra, sigue a siguiente paso.

e Limita el valor de apert ur a para que esté en e rango [0,100]. Para ello, si vale
menos que cero 1o pone igual a cero; si vale méas que 100, lo pone igual a 100; en
otros casos, |o dgja como esta.

» Pone € valor de apertura (con el método ponVal vul a) del tanque encontrado en
el paso uno igual a valor de apertura obtenido en € paso dos. Para llamar a este
método el compilador nos obliga a tratar la excepcion Fuer aRango, aunque
sabemos gque no va a ocurrir porgue hemos limitado |a apertura a val ores correctos.
En el tratamiento de la excepcion poner en pantalla el mensaje "Error inesperado”.

* i nforme: Debe mostrar un informe sobre el estado de cada tanque almacenado en €
sistema. Para cada tanque debe mostrar un mensaje con su hombre, nivel actual, y valor
de apertura. Si se lanza At ascada, entonces poner un mensaje indicando el nombre del
tanque e indicando que esta atascado, y seguir con los demas tanques de la mismaforma.

Las excepciones Denasi ados y NoEncontrado estdn también declaradas en clases
independientes, con constructores sin parametros.
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